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ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 15 (QUINZE) DIA DO MÊS DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 09:31H, 

ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM 

SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 

VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE 

ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MARIA 

ERINEUZA FONTELES DA SILVA, PAULO MARIA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 

CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA 

SILVEIRA E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA 

OS VEREADORES JOÃO PAULO DOS SANTOS. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 

DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 

DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

     

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”.  

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 
 

 

          REQUERIMENTO Nº 032/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO EM CARÁTER DE URGÊNCIA DA RUA NAZARÉ SALES, NO BAIRRO 

MONGUBAS; 

 

          MENSAGEM Nº 013/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 014?2019 – QUE CRIA CARGOS DE 

ORIENTADOR SOCIAL E VISITADOR SOCIAL PARA ATENDIMENTO AO PROGRAMA DO 

GOVERNO FEDERAL DE REORDENAMENTO DO SERVIÇO DE CONVIVÊNCIA E 

FORTALECIMENTO DE VÍNCULOS (SCFV) NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DISCIPLINA A 

CONTRATAÇÃO DE PESSOAL; 
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          MENSAGEM Nº 014/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 015/2019 – FIXA O VALOR MÍNIMO PARA 

REALIZAÇÃO DA COBRANÇA DE DÍVIDA ATIVA DA FAZENDA PÚBLICA MUNICIPAL 

ATRAVÉS DO AJUIZAMENTO DE EXECUÇÃO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

A ORDEM DO DIA 

 

  

          REQUERIMENTO Nº 032/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CENRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO EM CARÁTER DE URGÊNCIA DA RUA NAZARÉ SALES, NO BAIRRO 

MONGUBAS; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que antes de vim a casa 

fazer o requerimento, destaca que entrou em contato com o prefeito municipal e 

o secretário para relatar a situação da rua e, os mesmos comunicaram que já 

teriam tomado providências para resolver o problema. O vereador comenta 

também que o motivo de fazer o requerimento foi para mostrar a população que 

sempre está fazendo seu trabalho e que sabe a situação do município.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta sabe que existe ações que são previstas e existe os imprevistos 

como rompimento de estradas e demais situações. Mas destaca que nessas 

situações o município demora no serviço de reparação desses imprevistos. O 

vereador comenta que a Rua Nazaré Sales foi uma das ruas mais atingidas pela as 

fortes chuvas no município, então o mesmo comenta que entrou em contato com 

o governo municipal sobre a situação, mas destaca que nada foi feito.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. O 

vereador comenta que foi procurado por alguns moradores da comunidade de 

Almecegas para falar a situação que se encontra a ponte. O mesmo comenta 

que foi lhe relatado que a mesma está com buracos, então a comunidade está 

sinalizando os mesmos com paus para que os condutores possam ver e assim evitar 

que sofra acidentes.  

 

PRESIDENTE:  

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQUIM MELO E CLÁDIO JEAN.  
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FALA: ANTES DO GRANDE EXPEDIENTE GOSTARIA DE DE PASSAR PARA A TRIBUNA 

LIVRE.  

 

TRIBUNA LIVRE 

 

EM DISCUSSÃO, A PRESIDENTE DO LIONS CLUBE convida a todos para participar do 

fórum pastoral da campanha da fraternidade que ocorrerá dia 21 de março na 

Celpa de Acaraú às 18h30.   

 

EM DISCUSSÃO, A ESTUDANTE DA ESCOLA MCA começou seu discurso 

questionando os vereadores em relação das situações das estradas e dos 

transportes escolares. A mesma comenta que as estradas estão péssimas 

condições e com isso os transportes escolares estão deixando de fazer suas rotas, 

com isso vem prejudicando todos os alunos. A estudante termina suas palavras 

comentando que conhece seus direitos e que vai lutar por eles, pois destaca que 

é uma pessoa que não desiste fácil. 

  

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA destaca que todos os vereadores no 

decorrer da semana estão nas secretarias lutando para conseguir melhorias para o 

município, como em pleno domingo a vereadora Rafaela Araújo estava na 

comunidade de Lagoa do Mato para resolver a situação da estrada que tinha sido 

rompida por conta das chuvas, como a vereadora Maévia Sousa luta pela a 

Barrinha de Cima, como todos os demais vereadores lutam pelas suas 

comunidades. 

 

PRESIDENTE: 

  

FALA: “ENCERRADO A TRIBUNA LIVRE PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia suas 

palavras comentando a respeito que na entrada do Distrito de Aranaú a estrada 

corre risco de se romper, então o mesmo pede que o município tome alguma 

providência e se necessário que peça apoio ao governo do estado, pois como o 

fluxo de cargas pesadas no distrito é grande, pode ser que a mesma se rompa 

quando um veículo estiver passando podendo causar vítimas fatais. O vereador 

comenta sobre atos de violência em Suzano, o mesmo comenta que é o momento 

do debate, pois é uma situação muito complexa, que quando essas ações 

ocorrem elas acabam estimulando outras. O mesmo comenta a sua moção de 

repúdio a qualquer propagação de ódio, principalmente daqueles que assumem 

missão de lideranças, pois uma coisa é um delinquente propagar a violência, outra 

coisa é um chefe de estado promover o ódio, estimular o uso de armas e difundir 

como foi feito encima de palanques.  
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O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que gostaria de citar 

uma mensagem. O mesmo comenta que a psicologia dá oito motivos pelos quais 

culpam os pais são culpados de os filhos virarem delinquentes. 1- Pai que dá ao 

filho tudo que ele pede: A criança crescerá pensando que tem direito a tudo que 

desejar. 2- Pai que ri quando o filho fala palavrões: A criança crescerá pensando 

que o desrespeito é normal e engraçado. 3- Pai que não repreende por mal 

comportamento: A criança crescerá pensando que não existem regras na 

sociedade. 4- Pai que limpa a bagunça do filho: A criança crescerá pensando que 

os outros podem assumir suas responsabilidades. 5- País que deixam de assistir 

TV porque o filho grita quando tira do desenho: Crescerá pensando que não há 

diferenças entre adultos e criança. 6- Pais que deixam que os filhos ouçam músicas 

que vulgarizam a mulher, estimulem sexo sem compromisso e a violência com o 

diferente: Precisa nem dizer o que vai resultar né?… 7- País que dão aos filhos 

dinheiro a hora que querem: Crescerão pensando que dinheiro é fácil e não 

exitarão em pegar quando não conseguirem. 8- País que se colocam sempre a 

favor do filho, independentemente de estar certo ou errado: Crescerá acreditando 

que os outros o perseguem quando for contrariado. 

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que é muito triste o que 

aconteceu em Suzano. O mesmo comenta na forma de criar nossos filhos a 

respeito da internet que influência bastante na educação dos nossos filhos, como 

no caso dos delinquentes do ato de Suzano que foram todos caracterizados na 

forma de um jogo que está rolando na internet. O vereador comenta também a 

respeito da propagação do ódio e, o mesmo comenta que várias vezes nesta 

casa esse assunto foi debatido e destaca que houve algumas situações que 

pessoas, inclusive neste carnaval desse ano que cantoras pegavam o microfone e 

insultava o atual Presidente da República, então o vereador pergunta se isso 

também não é propagar o ódio. O vereador comenta também a respeito da 

segurança da escola, pois como esses delinquentes entram na escola com uma 

bolsa de armas e não foram revistados. O mesmo comenta que está no momento 

de se precaver e rever a segurança das escolas, pois no caso de Suzano a 

segurança foi falha.  

 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA comenta que quando uma 

pessoa exibe uma arma isso mostra que a mesma rompeu tudo que é 

estabelecido perante a lei, mas destaca que é pior ainda quando um chefe de 

estado empune um pedestal em forma de metralhadora e dizer que vai metralhar 

os adversários, é postar foto com criança empunhando sinal de arma. O mesmo 

comenta que isso está acima de tudo que já houve no País e ainda mais perigo, 

onde o chefe de malicias tem seus parentes trabalhando no gabinete da família 

presidencial. O vereador termina suas palavras falando que é preciso que seja 

esclarecimento quem mandou a facada, quem mandou matar Marielle e qual a 

relação de membros do núcleo forte deste governo com os atos que tem 

acontecido.    
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PRESIDENTE: 

  

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. 

CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS”.  

 

 

TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 

(CINCO) MINUTOS”. 

 

DAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

 

ENCERRAMENTO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 22 DE MARÇO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 11:43H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 15 (QUINZE) DIA DO MÊS DE 

MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE) ”.  
 
 

 


